

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Művészeti és Néprajzi Múzeum,  
BUDAPESTI TITKARSÁGMűvészeti és Néprajzi Múzeum,  
DR. KNÉZV LÉHELMűvészeti és Néprajzi Múzeum,  
Baján egy hónapra 2 pengő  
RÉSZLETESI ADAGAI

## A német kérdés.

Pestmegye nagyon közel fekszik hozzánk, szomszédos velünk; figyelnünk kell mindazokra a mozgalmakra, népi eseményekre, melyek odaát előfordulnak.

Erdélyi, pestmegyei alispán legutóbbi alispáni jelentésében rámutatott azokra a sajnálatos jelenségekre, melyek a pestmegyei németiség körében az országgyűlési képviselőválasztásokkal kapcsolatban jelentkeztek. A Kulturbund ugyanis kilépett kulturális hivatásának megszabott zónájából és átsiklott a politika terére. Bár az alapszabályok a politizálást tiltják, ez magában véve még nem lett volna nagy baj, de a pestmegyei alispán jelentésének az a része, mely megállapította, hogy az ottani németiség az ellenzéki kérdés nézete alatt tulajdonképpen a nagy német öntudatot élesztgette — az már kell, hogy gondolkodóba ejtsen bennünket. Az a tény, hogy hasonló tüneteket tapasztalunk mi is a megyei országgyűlési képviselőválasztások alkalmával, arra a feltevésre adnak okot, hogy rendszeresen irányított mozgalomról van szó.

A Nemzeti Egység szervezetei megyénkben gondos munkával építik ki a testvérégysüttérzésnek olyan meleg és közvetlen világát, aminőről nálunk azelőtt alig lehetett szó.

Ez az együttérzés nemcsak a falvak különböző anyanyelvű polgárai között erősödik napról-napra, de a falvak egymásközli viszonylatában is.

Talán legideálisabb példája ennek Katymár községe, ahol a Nemzeti Egység választmányi ülései, kulturestjei a magyar-német-bunyevác testvéri összefogásnak mintaképei.

Itt is szenvedélyes ellentétben látjuk a Bundistákat a Nemzeti Egység szervezeteivel — még pedig kivétel nélkül. Örömmel állapítjuk meg, hogy napról-napra nő a megértő bácskai németiség tábora, mely kézi testvéri jobbot szor-

ritva a magyarsággal dolgozni, küzdeni ezért az ezereves földért, mely mindnyajunknak otthonát adott.

Nyitott szemmel kell figyel-

lemmel kísérni ezeket mindenkinek, akár hivatalos pozícióban, akár társadalmi vagy politikai téren szolgálja a közérdeket.

## Vasárnapra teljesen elkészül és átadják a használatnak a bajai ingyenstrand épületét.

A bajai ingyenstrand környéke az idén előnyös változások megy keresztül. A strand-épület már az elmúlt évben építeni kezdették, az idén pedig a továbbépítése van folyamatban. A munkát, illetve a továbbépítést az idén is Zsigárd József kőművesmester végzi, aki a múlt évben is eszközölte a strandház építését.

A strand-épülettel szemben, mely mostani alakjában már a modern kor követelményeit fogja szolgálni, kis pavillont építenek. A teraszos

oszlopokra épített kis pavillonnak büfféje is lesz, ellátják férfiak és nők részére külön mellékhelyiségekkel, azonkívül a pavillon mellett ivóvízes kútak fúrnak, hogy a fürdőző közönség a nyári rekkenő hősekben ne szenvedjen a vízhiány miatt.

A sárgaszínűre festendő strand-épületen már az utolsó munkálatokat végzik. A város műszaki hivatala már szombaton hivatalosan átveszi az épületeket és vasárnap átadja a használatnak.

## A város szombati közgyűlésén ismét tárgyalni fogják a családi pótlék rendezésének kérdését.

Baja város törvényhatósági bizottsága szombaton délután 5 órakor tartja az 1934 évi zárszámadást készítő közgyűlést. A közgyűlésen újra tárgyalni fogják a családi pótlékről szóló szabályrendeletet. A tizenhat pontból álló tárgysorozatnak már valamennyi pontját ismertettük. A közgyűlés folyamán fel-

olvassák a kormánytagok ki-nevezéséről illetve lemondásáról szóló bejelentéseket.

A közgyűlés referense dr. Puskás Dezső h. polgármester, dr. Bernhart Sándor főügyész, dr. Cserta Péter adóügyi tanácsnok, Bodoiay Tibor főszámvivő, Horváth Béla műszaki tanácsos és dr. Horváth Béla aljegyző.

## Csak a szegedi dalosverseny után tartják meg bajai versenyét a Bajai Daloskör.

Június 1-én lesz Szegeden a kerületi dalosverseny, amelyen a Bajai Daloskör nagy felkészültséggel vesz részt.

A daloskör a verseny napján reggel 6 órakor a Mávaút autóbúszán megy Szegedre.

A dalosversenynek egész napos programja van, mindenek ellenére a dalárda még aznap hazajön.

A daloskörnek ugyanis az utazásra szóló fedezete sem a továbbmaradást, sem a kísé-

rők költségeinek fedezését nem teszi lehetővé.

Terv szerint a dalárda bajai versenyére már csak június vége felé, azaz a szegedi verseny után kerülhet sor.

A dalárda a karnagyválság következtében mivel a Bárdos-Herr jelgére a szerzői jogot Herr György zongoraművész fenntartja, új jelgélével indul a versenyre.

Az új jelgét Hódsághi Béla költő írta s a következőkép-

pen szól:

„Ha bor, ha dal, ha lány a tet,  
Kurjantok egy vígát,  
De meghalok, ha kell, hazám,  
Egy porszemed miatt.”

A szép szöveget Sass József a dalárda fiatal karnagya zenésítette meg.

## Dr. Reményi-Schneller Lajos felszólalása a képviselőházban

Dr. Reményi-Schneller Lajos Baja városi országgyűlési képviselője a szerdai országgyűlésen tartotta első beszédét, melyben az ipari minisztérium felállításának szükségességét hangsúlyozta. Statisztikai adatokkal mutatta ki a magyar ipar fejlődését, mely 1924. év óta másfélszeresére emelkedett.

A mai viszonyok sokkal súlyosabbak, mint a múltban voltak, a nemzetközi gazdasági, kereskedelmi viszonylatok sokkal nagyobb áttekintést követelnek, tehát feltétlenül megkívánják egy önálló minisztérium felállítását.

A jól megalapozott beszédét, melyre visszatérünk nagy tetszéssel fogadta az országgyűlés.

## Nincs Baján járványos betegség.

Dr. Zákányi Andor városi tisztifőorvos a Baja-Bácskának a város közegészségügyéről adott nyilatkozatában kijelentette, hogy Baja ezidőszáig egészen járványmentes.

A legutóbbi adatok azt bizonyítják, hogy régen volt Baján a közegészségügyi helyzet annyira kedvező, mint éppen most.

Az influenza teljesen megszűnt, a tavaszi náthaláz pedig egészen kisméretű.

## Kigyulladt benne az alkohol.

Freidinger Antal kunbajai lakos, kinek szervezetét az erős alkohol fogyasztás amúgy is aláasta, szerdán nagyobb mennyiségű bort fogyasztott; a sok alkohol kigyulladt benne s halálát okozta.

## Kereskedelmisták ünnepe a Déry kerében.

A Bajai Állami Fiu Felsőkereskedelmi Iskola negyedéves növendékeinek tegnap volt a bálugasa. Ebből az alkalomból a volt növendékek megkoszorúzták a Déry-keretben levő hősi emlékművet.

Bánati Ferenc negyedéves növendék mondott szépen szárnyaló beszédet, majd az intézet most végzett növendékei nevében koszorút helyezett a hősi emlékműre.

Az ünnepi beszéd után a végzett növendékek diszmetben vonultak el a hősi emlékmű előtt.

## Megnehezítik a külföldi nyaralást.

Harcinc pengőt vihet csak magával, aki külföldre utazik.

A napokban rendelt jelenik meg a magyarok külföldi nyaralásáról. A rendelet lényeges intézkedése az, hogy a magyarok külföldre csak annyi valutát vihetnek, illetve külföldön csak annyit költhetnek el, amennyit külföldiek Magyarországra hoznak, illetve itt elkötenek. Leszállítják azt az eddig 150 pengőben megállapított összeget is, amelyet az utas részint valutában, részint pengőben kivihetett az országból.

Az új rendelet szerint harminc pengőnél többet külföldre senki sem vihet magával. Aki külföldről visszatér, az a határon szigorú ellenőrzés alá kerül. Hét kérdésre kell válaszolni. Ezek közül a legfontosabb, hogy külföldön mennyi pénzt használt el és hogyan szerezte meg azt.

Ha a válaszokat a valutarendőrség gyanusnak találja, az ügyet a büntető bírósághoz teszi át.

Visszaélés esetén az utast két hónapig terjedhető elzárásra és 8000 pengőig menő pénzbüntetésre ítélik.

## Ismét zendüléssel fenyeget a horvátok üldözése.

A dalmát és boszniai kerületekben megtartott pótválasztásokon mindenütt az ellenzék győzött, ami azonban a szerb választási rendszer mellett természetesen nem jelenti azt, hogy a választások végeredménye megváltozik.

Horvátországban, Szlavóniában és Boszniában a szerb csendőrök leihatlatlanul üldözik azokat, akik Maceske szavaztak. A legkisebb kihágásokat is a legszigorúbban büntetik.

Az adóhátralékokat minden eszékkel behajtják Maceske hívein. Sokan az üldözések elől újra felmenekültek a hegyekbe. Valószínű újra zendülés lesz.

## A városatyák nem engedélyezik a szeszessital mérését a Vénuszdomb pavilonjában.

A legnépszerűbb bajai fürdőterületen a Vénuszdombon, mintegy 100 kvadrátnyi területen csinos kis pavilon épül konyhával és sötétséssel, ahol hűsítő italokat és halpaprikát is rendelhetnek a nyári fürdőkirándulásra induló társaságok.

A pavilon különben dombra épül, amit azonban kiszélesítenek a pavilon köré, ha az építése teljesen befejeződik.

Mint ismeretes, az épület a város tulajdonában marad, azonban a fürdőidényre bérbeadják. Hűsítő italok, nyári ételek kiszol-

gáltatására rendezik be a pavillont, de a szeszessitalok mérését nem engedélyezik.

A város törvényhatósági bizottságának meg az elmúlt évről van egy közgyűlési határozata, melyben megtiltják, hogy az esetlegesen felépítendő pavilonban szeszessitalt is kiszolgáltassanak.

A kisgyűlési határozatot a városatyák azzal okolják meg, hogy a Vénuszdombon sok a gyerek és a fiatalok fürdőző, akiket a szesz-fogyasztásra nem akarnak rávenni.

## Kétfilléres csomagolású és családi doboz gyufákat hoztak forgalomba.

A gyufagyárak érzik, hogy az öngyújtó nagyban csökkenti a forgalmat és mindent elkövetnek, hogy emeljék a fogyasztást.

Baján is két ufafta csomagolású gyufa kerül forgalomba. Az egyiket két fillérért árulják. Nem doboz alakú ez az ufafta gyártmány, hanem két összehajtott forgácslapon áll a 14 gyújtó, melyeket úgy kell letörni. Mondanunk sem kell, hogy ez újabb drágítását jelenti a gyufának, mert aránylag kevesebb gyu-

faszálat tartalmaz, mint az eddigi, megszokott formájú gyufaskatulya.

Ugyancsak forgalomba kerül az ugynevezett családi doboz is, amelyben 430 szál zöldszáru, sárgafejű gyújtó van Ára 50 fillér.

A nagyközönség természetesen elsősorban nem új csomagolású termékeket, hanem olcsó gyufát akar. Amíg ezt nem látja be a gyufaférszt, addig mindig a fogyasztás csökkenésével kell számolnia.

## 2000 pengőt fordít az idén a város a kórház tatarozására.

A bajai közpórházban ez elmúlt esztendőben nagyarányú javításokat végeztetett a város. A hosszú időn át tartó munkálatok során a nagy épületkomplexumot teljesen átrenoválták s a falakat kívülről is belülről is átfestették.

A soká huzódó javítások természetesen az amúgy is túlszűfolt beteglétszámú egészségügyi intézmény-nél keletlen helyzetet teremtettek; a betegek egy részét a kórtermekben kívül a folyosókon tudták csak elhelyezni.

A tavalyi nagyarányú javítások

idején több kisebb nyitásra is sor került, de a közpórház mind e mellett mai megnagyobbított keretei között sem tud rendeléseinek olyan mértékben megfelelni, mint ahogyan azt a költőnő orvosi kar és a hivatásuk magaslátán álló szerzetes ápolónőverek öfeláldozó munkája után várni lehetne.

A közpórházban az idén is elvégeztetik a szükséges renovációsakat, a javítások ezúttal azonban sokkal kisebb méretűek lesznek az elmúlt évinél, az erre szolgáló fedezet 2000 pengő lesz.

## Háromnapos bácskai lakodalom Rémen.

A híres neves bácskai lakodalom meséje éledt újra Rémen, ahol világraszóló háromnapos lakodalom volt a héten. A lakodalom hűfőn

kezdődött, de a jó hangulat még ma is tart, a vendégek csak most szállították haza a rémi Ehmeszele vendéglőből, ahol a falu egyik

**Saját gyártmányú**  
jégszekrények,  
ételszekrények,  
ételtörítők és zöld  
szunyogháló

OLCSÓ beszerzési forrás

**Utry Pál Fiai Baja.**

Erzsébet királyné-utca 38.  
Telefon 280.

**Saját gyártmányú**  
nyugagyak, strandfo-  
telok, táboriszékek,  
összecsukós  
kertiszékek és  
asztalok

olcsón kaphatók  
U T R Y-nál

Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

**KOVÁCS**

**VALÓDI**  
lendamaszt  
asztalterítők,  
törülközők,  
kávégarnitúrák,  
damaszt  
ágyneműek

**MUSZOVUNÉL**

**legolcsóbban**  
**Petőfi Sándor-utca 9.**

legszébb leánya Richter György moddos gazda Erzsébet leánya és Szommer Márton ugyancsak modos gazda nevű fia János, tartották me nyegzői lakomáukat.

Hogy a meghívott vendégek száma hány száz volt, azt nem sikerült pontosan megállapítani, de az óriási fogasztás mesés tömegű násznapra enged következtetni. Elfogyott a jeles bácskai dinom dárom alatt 1 darab 5 métermázsas tino, 5 darab 100 kg-os sertés, 10 darab malac, 3 kifejlett borjú, 300 darab baromfi, 400 torta és 400 darab sütemény. Hogy a hangulat nem lehetett éppen kedvezőtlen, bizonyítja az is, hogy a vendégek jó egészséggel megittak 12 hl bort.

Ez az óriási fogasztás még a nagy méretre szabott bácskai lakodalom sorában is parját ritkítja.

## Új plébánost kap a megszállott Ujvidék.

Toth Ferenc uvidéki plébános elhunytával megüresedett plébánosi állásra Bendanovics Lajos szabadkai katólikus püspök meghirdette a pályázatot. A pályázók között van Hampel Ede káplán, a mostani uvidéki adminisztrátor, akinek valószínűleg komoly esélyei vannak az állás elnyerésére. A versengés egybeként megy. Az állás betöltésére még júniusban sor kerül.

## A tompai gyermekdalosok

nagy felkészültséggel jönnek a dalbemutatóra, amit szombaton d. u. 5 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében tartanak meg. Nagy meglepetést ígérnek s ritka gyönyörűségben lesz részük azoknak, akik meghallgatják őket.

Gazdag, színes műsorukban 22 népdal, táncdal, ének-kánon szerepel, amit a csöpp falusi és tanyai művészek 3, 4, sőt 8 szólamban adnak elő.

A trianoni határszél virágoslelkű kis énekesei bizonyosságot tesznek

arról, hogy a magyar föld és magyar nép gyermekei öskincset, tehetséget, a szép iránti érzeket hordják lelkükben s csak gondos, szerető nevelőre van szükség, aki a drága bimbókat napugrára vízi s kivirágztatja.

Aki tiszta örömet akar, aki lelkét felüdíteni, hitét megerősíteni szeretné, ott lesz a szombati dalbemutatón. A déli végék kis mezei pacsírtái pedig éreznek, hogy meleg szeretet és szív-reoelés fogadja őket a nemes város falai között.

## HIREK.

— **Izr. Istentisztelet.** Pénteken délután az istentisztelet 7 órakor kezdődik. Az istentiszteleten Schwarz Sándor rákospalotai főként próba előadást tart.

— **Bajtársi találkozó.** Vitéz Tolnai Márton detektív felhívja a volt 23. közös honvéd gyalogezredbeli bajtársait, hogy e hó 18 án szombaton este 8 órakor a Frontharcos szövetség székházában jelenjenek meg a bajtársi találkozó programjának megbeszélésére.

— **Iskolai kedvezményeket kapnak a többgyermekes családok.** A kulturtárca költségvetésének bizottsági vitája során Hóman hal tuzminiszter bejelentette, hogy gondoskodni kíván a többgyermekes

családok részére adandó iskolai és egyéb kedvezményekről.

— **A bajai zárda elemi iskolájának növendékei tegnap délután tanulmányi kíváncsúláson voltak az államkereseti iskolában. A hisdi ákok nagy érdeklődéssel szemléltek a sok látványt és sok hasznos tudnivalóval gazdagították ismereteik körét.**

— **Komárom és Esztergom megye közigazgatási bizottsági ülésén a gazdasági felügyelő jelentette, hogy a megye területén a foglyarok nem voltak olyan súlyosak, az ország egyéb részeiben. A halászok csak igen kis mértékben szenvedtek a fagytól, amely inkább a virágzó repcében és a burgonyában tett károsítást.**

— **Agyvértdúlás, szívzorongás, nehéz légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, lehangoltság, álmatlanság, gyengeségi állapotok, munkaképességének a rendkívül enyhén ható természetes „Ferenc József” keserű víz használata által igen sokszor gyorsan megszüntethetők.**

— **Akik a vasárnapi gyermekdalos bemutatóra meghívott nem kaptak, de arra igényt tartanak, forduljanak a belvárosi áll. el. iskola igazgatóságához.**

— **Elfogták a délbácskai cigánybetörő bandát.** A megszállott Bácskában Újvidék környékén jól szervezett cigánybetörő bandát fogott el a csendőrség. A négytagú cigánybanda rengeteg tolvajlást és rablást követett el a délbácskai községekben és valóságos réme volt a lakosságának.

— **Kitűnően főző szakácsnő,** többéves bizonyítvánnyal állást vállalna plébánián vagy uri háznál. Jelenszki Margit Kalocsa, Malom-u.

— **Leültette barátját.** Ságúfalun Molnár Mihályné és Győri Menyhért között szóváltás támadt. A veszekedés hevében Győriné egy kapával oly erősen megütötte Molnárné, hogy az azonnal behalt sérülésébe. A csendőrségen a gyilkos asszonyt letartóztatták.

— **Az újvidéki törvényszéken most tárgyalnak egy moravikai rendőr bűnügyet, aki feltételesen szabadlátra állt a felesége miatt.** A feltételesen szabadlátra állt a felesége megcsalta a zentai járásbíróval s ezért ragadott fegyvert, amely azonban szerencsére nem talált. A feltételesen szabadlátra állt a felesége megcsalta a zentai járásbíróval s ezért ragadott fegyvert, amely azonban szerencsére nem talált. A feltételesen szabadlátra állt a felesége megcsalta a zentai járásbíróval s ezért ragadott fegyvert, amely azonban szerencsére nem talált.

— **Hat ház leégett Dákán.** Tegnap a Pápa melletti Dáka községben nagy tűz pusztított. A délelőtti órákban Bogdán Károly gazdálkodó háza kigyulladt. A tűz csakhamar átcsapott a szomszédos házakra is. Összesen hat lakóház égett le több melléképülettel és takarmánnyal együtt. A kár meghaladja a negyvenezer pengőt, mely biztosítás révén előreláthatólag megtérül.

**HIRDETÉSEKET FELVESZ  
A NYOMDAVÁLLALAT.**

## Tartós ondolálás

legutányosabban

**FRIEDRICH hölgyfodrásznál**

Varmegyével szemben

**Úgyanott urifodrászat is.**

Diákoknak kedvezmény.

— **Halálos bányaszerencsétlenség Dorogon.** A dorogi szénbánya egyik aknája beomlott. A lezuhanó széntömbök két munkást maguk alá temettek. Minczer Sándor segédvájár azonnal meghalt, Eifert Pál vájár pedig életveszélyes sérülést szenvedett. A vizsgálat megindult annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség ezért a szerencsétlenségért.

— **A szerbiai Szeana faluban Zsitovics Sztanimir gazdálkodó feltételesen levágta felesége haját. Az asszony bosszúból lejszéval szétverte a férje fejét.**

— **A bajai középiskolák ifjúságának szociális tanulmányútja.** A bajai középiskolák növendékeinek a Szeretetház illetve az egri norma szerinti szegénygyónozás megismerésére irányuló tanulmányútja befejeződött. A legutóbb a tanítóképző intézet növendékei és a realgimnázium ifjusága látogatta meg a Szeretetházat.

— **Zalaegerszegben Horváth Kálmán kapolci kereskedősegéd vagyoni okok miatt hosszabb ideje rossz viszonyban élt Gyula nevű fivérével. A két testvér ma reggel megint összeveszelt. A veszekedés hevében Horváth Kálmán lelötte fivéré.**

— **Leendő anyáknak kellő figyelmet kell fordítaniok arra, hogy bűlműködésük rendben legyen, ami leggyorsabban a régóta közismert természetes „Ferenc József” keserű víz használata által — reggel, éhgyomorra egy fél pohárral érhető el.**

## Rádiót Brusztnál!

Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

## SPORT.

**Vasárnap BSE—BMTE bajnoki mérkőzés.**

A csonka bajai alosztály utolsó előtti fordulója játszik le Baján vasárnap. A két első helyezett a KAC és BSC a bajnokságért játszik Halason. A BMTE—BSE találkozó eredménye a BSE többpontos előnye révén semmit sem változtat a ranglistán, mégis szép küzdőimel ígér, mert a jó formába lendült és végre magára talált BSE szívs el lenfelet kap a lelkesen készülő BME fiataljaiban.

Az előmérkőzésen a Kiskunhalasi

Honvédgyalogezred csapata játszik a Bajai Folyamőrőség csapatával bajnoki mérkőzést a dandár kupáért.

— **Magyar úszódiadalok.** Magyar válogatott—Észak-Olaszország 7:0. Úszóink minden számban győztek.

— **Football.** Hungaria—Kispest 5:0 (2:0). Magyar kupa mérkőzés.

Laptulajdonos:  
Dr. KNEZEV LÉNEL

Egy fél festett

## hálószoba

kvadrop szekrennyel jutányos áron eladó Haydnal-d-u. 33. szám alatt.

## Keresek

megvételre használt, teljesen jókban lévő 60 loerős felstabil

## gőzgépet,

lehetőleg magas keménnyel. Továbbá használt cukorgyári hidmerleget is. Ajánlatokat kerem **Szeged,** Pósfai k. 73. címre küldeni.

## CORSO

## Vasárnap

Két szenzációs film egy műsorban

## GRESTWOODI FANTOM

10 felvonásban

Főszerepben:

Ricardo Cortez  
Karen Morley  
H. B. Warner  
Pauline Frederick

Ezt követi:

## EMMY

a magyar filmgyártás büszkesége



## Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva

Május 13-tól május 20-ig

**GYARMATI EMIL**  
**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára

## Használt

CSIZMÁT,  
CSIZMAFEJET

## VESZÉK

SCHILI CIPÉSZ  
Váradi É.-u. 25.

1935. év szenzációi

tenniszütőkben  
kerékpárokban

Horváth Vilmosnál

Remington Mercedes írógépek

## Ha olcsón akar ÉPÍTENI

kérjen tőlünk ajánlatot.  
MINDEN

építőanyagot  
a legutányosabb áron

HÁZHOZ SZÁLLITUNK!

Fával égetett lali téglá,  
Nyers falazati téglá,  
Hatsarkos járda téglá,  
Hódifarku cserép,  
Hornyolti cserép.

Mész fával égetett

CEMENT

DUNAKAVICS  
DUNAI HOMK  
KÖPOR  
BIBER

Szigetelő lemez

Kátránypapír  
Stuccatur nád  
Cement és mozaik lapok  
Metilachi és Fayence lapok.  
Kutgyűrűk, esőví-es medencék,  
permetező bordók, cementeső-  
vek, dísznóvályuk és itatóvályuk

**GRUNHUT és TÁRSA BAJA.**  
Telefon 160.

## KASS

Váradi-Érsek-ut 25. szám.

árai:

1 kg. sárga borsó eg. —60	5 kg. Ia kék uszó koesi
1 méter papírszönyeg —20	kenő —220
1 drb. gyümölcskosar —12	1 pár gummitalpú cipő
1 „ „ suroloktefe —20	34, 35, 36 számú —98

## A Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.

Erkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csiléria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombóvár	14 13	Bátaszék, Ujdombóvár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csiléria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás, Csiléria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csiléria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

Minden alkalomra  
Ürökbersü ajándékot

## BACÁNYI-nál

vegyen!

Meglepő olcsó árak!

Arany-, ezüst tárgyak. — Kar és zsebhórák. — Gyors átalakítások.  
Ötvös munkák művészi kivitelben, saját műhelyben.

ÓRAJAVITÁST VÁLLALOK.

Régi aranyat és ezüstöt magas áron veszek!

Ha jól és szépen akar öltözködni  
keresse fel

## Horváth Pál

uriszabóságát

Vörösmarty Mihály-utca 6 sz. (Nenerary-féle ház).  
SZÜVEKTEKBEŒ NAGY VÁLASZTEK. — SZOLID ÁRAK.

**VÉRTES** szénkereskedelmi  
részvénytársaság **BAJAI FLOKIA**  
Telefon 52 Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

## Mész, cement, gipsz.

Dunakavics, köpor, fajszigetelő

teljes vagonban bármely állomásra és dunaparti  
raktárunkból minden mennyiségben

házhöz szállítva.

Szükséglete fedezése előtt saját érdekében kérje ajánlatunkat!

## Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

## NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT  
REKLÁM  
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.